

# МЫ ЖДЕМ ДРУЗЕЙ

## Чехословацкие артисты на пути в Новосибирск

В 1955 году во время гастролей в Москве коллектив нашего театра познакомился с коллективом Пражской Национальной Оперы, которая тоже в то время выступала на московской сцене. Завязалась крепкая и интересная дружба между коллективами. Дружба эта особен-

ноября в течение двух недель будут выступать на новосибирской сцене. Чешские певцы исполнят заглавные партии в операх Чайковского «Пиковая дама» и «Евгений Онегин», в опере Верди «Риголетто», в опере Гуно «Фауст», а также в концертах дружбы.



Ярослава Вымазалова.

но выросла и окрепла во время постановки на новосибирской сцене чешской национальной оперы «Ее падчерица» Л. Яначека. Пражский Национальный театр во многом помог осуществлению на сцене этого интересного произведения. Главный художник Пражского Национального театра Йозеф Свобода сделал декорации для новосибирского спектакля, главный дирижер Зденек Халабала консультировал постановочную группу. Все это помогло целому ряду исполнителей создать в этом спектакле интересные вокально-сценические образы; особенно народной артистке РСФСР Л. Мясниковой, лауреатам Сталинской премии заслуженным артистам республики В. Дикопольской, Б. Кокурину. На премьеру спектакля приезжала делегация из Пражской Национальной Оперы, которая в целом дала положительную оценку актерам.

И вот теперь, в ознаменование месячника советско-чехословацкой дружбы, по приглашению чешских друзей группа наших артистов — народная артистка Л. Мясникова, заслуженные артисты В. Дикопольская и Б. Кокурин едут на гастро-



Теодор Шрубарж.

ли в Чехословакию, где будут выступать в главных партиях оперы «Ее падчерица» и других спектак-

В свою очередь наш театр примет у себя актеров Пражской Национальной Оперы, которые с 15

Партию Лизы в опере Чайковского «Пиковая дама», Татьяны в опере «Евгений Онегин», Маргариты в опере «Фауст» исполнит солистка Пражской Национальной Оперы Ярослава Вымазалова, творческая деятельность которой началась сравнительно недавно — в 1943 году. Но за это время артистка исполнила более 30 заглавных партий в операх чешского, русского и классического западного репертуара.

Вместе с Ярославой Вымазаловой на нашей сцене выступит один из ведущих певцов Пражского Национального театра Теодор Шрубарж. У певца огромный оперный и концертный репертуар. Многие оперы он исполняет на родном языке композиторов. Теодор Шрубарж много гастролирует: он выступал на сценах Вены, Брюсселя, Берлина, Будапешта, пел в Италии. В Новосибирске певец выступит в



Андрей Кухарский.

партиях Онегина, Риголетто, Елецкого, Валентина из оперы «Фауст», а также с концертным репертуаром.

Вместе с артистами всемирно известного Пражского Национального театра у нас на гастролях будет петь молодой солист Братиславской оперы Андрей Кухарский. В Новосибирске он исполнит партии Ленского в «Евгении Онегине», герцога в опере «Риголетто». Андрей Кухарский — лауреат Международных конкурсов вокалистов в Варшаве и в Москве.

Нерушимая дружба между советским и чехословацким народами крепнет и ширится с каждым днем. Обмен артистическими силами Новосибирского и Чехословацкого театров — наглядное тому доказательство.

12 ноября наши артисты выступят в чешской опере. 15 ноября чешские артисты выступят в нашем спектакле. Мы ждем вас, дорогие чехословацкие друзья! И надеемся, что в сибирские морозы вам не будет холодно в дружеском кругу новосибирских зрителей и коллектива нашего театра.

**Л. МИХАЙЛОВ,**  
член правления Новосибирского отделения общества чехословацко-советской дружбы.